

物流中心强化组织建设筑牢党建工作基础

本报记(通讯员 武卫平)日前,物流中心深入学习公司“两会”精神,贯彻落实公司党委的有关决策部署,围绕公司发展战略和物流中心的奋斗目标,进一步强化基层党组织建设,充分发挥各级党组织和党员的作用,努力实践“两个转化”,推动党建工作与生产经营的深度融合,团结带领全体党员和广大职工迎难而上,奋力担当,贡献力量。

一是全面落实党建工作责任制,强化组织建设。进一步完善党建工作考核评价和监督问责机制,深入开展领导班子成员、支部书记述职评议和党建创新等工作,实施对党建重点工作监督检查,全面提高党的建设质量。完善排查、整顿软弱涣散基层党组织的常态化机制。二是加强基层党支部建设,夯实党建工作基础。全面

贯彻《中国共产党支部工作条例(试行)》,进一步推进“三化”党支部建设,促进核心化、学校化与堡垒化功能的提升。扎实推进党建信息化建设,推进支部学习教育电教化。坚持“三会一课”制度,严肃党内政治生活。组织开展好形式多样、丰富多彩的主题党日活动。三是扎实推进“三基建设”。2019年三基建设工作将进入第三年,按山西省委设定,是三基建设三年目标的决胜期,要在年初打好强化基础工作建设攻坚战,并按公司党委的安排全力组织好各阶段工作,夯实基础、提升能力。四是加强党员队伍建设,持续强化党员的教育、管理;继续开展党员“争优”行动、“三亮”活动和党员标兵“选育树”工作;持续优化党员队伍结构。在党建与生产经营建设深

度融合中,切实发挥好党员先锋模范作用,发挥好组织优势,解决改革发展、生产经营等难题。五是做好省委部署的“改革创新、奋发有为”大讨论活动。按照公司党委的安排,制定落实好大讨论方案,推动思想再解放,改革再出发,坚决按照公司党委的“五个破除”要求,冲破传统思维模式,找出制约发展的各种思想障碍,实现思想大解放,观念大转变,思路大调整,进而拓展发展空间、打开发展局面、激发发展动力、凝聚发展合力,把高质量发展理念内化于心,外化于行动。

该中心将进一步解放思想,改革创新,坚定不移地全面推进党组织建设,提高党建工作质量,奋力推进新时代太钢物流高质量发展。



近日,营销中心型材钢管党支部根据省委、公司党委统一部署,开展“改革创新、奋发有为”大讨论,支部党员结合自身实际工作开展讨论、发言,表示要围绕“五个破除”着力,“五个坚持”找差距明方向,以实际行动推进创新驱动发展。
严冀斌 摄

心思细 眼睛亮
——记能源动力总厂2018年度劳模司晓勇
通讯员 郭红梅

司晓勇是能源动力总厂变一作业区巡操丁班班长、共产党员。平日里最喜欢的电视剧是《狄仁杰》。他说,一个好的变电运行班长不但要具备“元芳”一样的警觉和身手,更要有“狄公”般的缜密分析和“心细如发”的观察能力。心思细,眼睛亮,是司晓勇出色工作的“两把刷”,慧眼和慧心守护了电力系统设备的安然无恙。

一天,他像往常一样,对总厂九降压1号主变压器进行巡查。刚刚靠近变压器,地面上一小团黑色像一块磁石吸引住了司晓勇的目光。不像是水渍,司晓勇用手指抹了那团黑,油腻的、油油的,那是流到地上的一滴变压器油。在一般人的眼里,这一小滴油不过是几十吨变压器油中“脱离集体”的“逃兵”,但在司晓勇眼里它却是“千里之堤,毁于蚁穴”的征兆。顺着油迹的方向,他看到载变器游标油位与前几日相比有了明显升高,“逃兵”是从那里“逃”出来的。“有载开关有问题”,他的脑海里立即出现了这个“词条”。司晓勇立即将自己的判断结果汇报了作业区领导。作业区技术人员和变压器专家进行了现场勘查分析,确定了司晓勇的判断。检修现场,当变压器有载开关被调出油箱时,在场所有人员都惊出一身冷汗——有载开关触头已经严重烧损碳化,继续运行会造成220千伏主变线圈烧损的特大事故,若不是被司晓勇发现,一起恶性事故迟早会发生。司晓勇说,设备检修完毕再运行后的确认更加关键。一次,七降压SVC系统检修后顺利送电,心细的司晓勇没有放松警惕,提着警觉的神经来到现场检查,发现SVC电容器在不显眼的角落里有一个接点温度竟然高达142度,及时处理后,再次避免了一起因设备发热造成跳闸事故或火灾事故。2018年下半年,由于他的果断指挥,处置了由于外部原因造成的110KV新钢线、220KV侯钢线失电等电网大面积停电事故,在最短的时间准确、及时恢复了供电,保证了系统的稳定运行。由他组织的210次2307项倒闸操作,100%全部合格。



三、省委大讨论主要精神

19、如何深刻理解开展“改革创新、奋发有为”大讨论的重要性和必要性,切实增强参与大讨论的政治自觉、思想自觉和行动自觉?

“改革关乎国运、创新决胜未来”。省委把“改革创新、奋发有为”确定为大讨论的主题,是经过深入考虑的。首先,从国内外发展大趋势蕴含的机遇挑战看,面对使命任务,是迎难而上还是消极无为,是开拓进取还是固步自封,是大步向前还是止步现状,这事关“示范区”“排头兵”“新高地”三大目标能否实现,事关山西未来在全国竞相发展版图中有什么样的地位和贡献。我们必须以“杀出一条血路”的精神,争当改革创新先锋。开展好大讨论,引导全省党员干部群众高举新时代改革开放旗帜,以积极向上的干劲、敢闯敢试的拼劲、不懈奋斗的韧劲,强力促改,主动求新,深入谋转,勇于任事,进一步打造山西新优势新动力新形象。其次,从我们面临的短板和问题看,习近平总书记肯定山西广大干部干事创业的精神重新提了起来,但全面从严治党的“修复生态、培植土壤”的任务仍很艰巨,对经济长期粗放增长和一度政治生态恶化给全社会创新精神造成的挤出效应,决不能低估,干部队伍还有许

多不适应、践行上还不够用力等等。人无远虑,必有近忧。开展好大讨论,进一步引领各级领导干部针对存在问题进行自我革命,刀刃向内,逐一破题,真正做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬。再则,从对标一流、创造佳绩的责任感紧迫感看,现阶段我省在创新上多方面滞后,必须开足马力、补上这一课,必须来一场学习的革命、思想的革命、工作的革命,来一次理念的大提升、本领的大提升、作风的大提升。开展好大讨论,要把党员干部思想上的弦拧紧,提升创新力和事业心,对照一流标准,高质量地推进各项工作,确保把中央和省委的重大决策落实好。

20、在全省广大党员干部群众中开展“改革创新、奋发有为”大讨论的重大意义和总体要求是什么?

今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会的关键之年。山西在“两转”基础上走上了全面拓展新局面的新征程,新征程就意味着瞄准更好的目标,攀登更高的山峰,展现更大的作为。当此进则全面振兴、退则必然落后的关键时期,我们比以往任何时候都更需要拥有先进的理念和体制、过硬的本领和作风。山西唯有致力改革创新、奋发有为,才能实现全省工作

更大的新突破。在全省广大党员干部群众中开展“改革创新、奋发有为”大讨论,是贯彻落实习近平总书记关于改革开放再出发和新时代新担当新作为指示精神的重大举措。省委以大讨论牵引全年工作的开局,彰显了山西在新时代勇立潮头、锐意开拓的奋斗姿态,表达出山西在新的一年里攻坚克难、奋发进取的坚定决心。这场大讨论是一场思想觉醒、革故鼎新的学习实践,是一场求真务实、拓展新局的学习实践,是一场守住底线、勇攀高峰的学习实践。大讨论承载着全省人民对美好生活的向往,体现着全省人民的长远和根本利益。

开展“改革创新、奋发有为”大讨论的总体要求是,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大精神、习近平总书记视察山西重要讲话精神,高举新时代改革开放旗帜,紧密结合“两转”基础上全面拓展新局面的使命任务和广大党员干部群众思想工作实际,突出目标导向、问题导向、实践导向,增强改革决不能落后

的信念,增强创新驱动发展的理念,增强勇于担当作为的自觉,推动思想再解放、改革再深入、创新再发力、开放再提质、工作再抓实,为全面提升改革开放质量和水平,谱写新时代中国特色社会主义山西篇章提供强大动力、营造良好氛围。

21、开展“改革创新、奋发有为”大讨论的着力点是什么?

开展“改革创新、奋发有为”大讨论,就是要引导全省党员干部群众高举新时代改革开放旗帜,以积极向上的干劲、敢闯敢试的拼劲、不懈奋斗的韧劲,强力促改,主动求新,深入谋转,勇于任事,进一步打造山西的新优势新动力新形象;就是要进一步引领各级领导干部针对存在问题进行自我革命,刀刃向内,逐一破题,真正做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬;就是要在全省来一场学习的革命、思想的革命、工作的革命,来一次理念的大提升、本领的大提升、作风的大提升,高质量推进各项工作,确保把中央及省委的重大决策落实好。